

发现地下空洞 探地雷达立功！

市城管局市政工程维护中心启动应急预案

本报讯 (株洲晚报融媒体记者/伍靖雯)芦淞路车行道上检测发现路基空洞,12月6日,市城管局市政工程维护中心立即启动应急预案,现场制定处置方案。



▲芦淞路上排查发现一处约4.5米深的地下空洞。 记者/伍靖雯 摄

“还好你们及时发现了”

昨天下午,记者在现场看到,检测发现地下空洞的区域,已被市政队员用围挡隔离,周边放置了警示桩,提醒过往车辆和行人注意安全。经过检测,这个空洞长度有2米、宽3米、深约4.5米,但周边路面肉眼看不到明显的沉降。

“我们在日常巡查中发现,这附近一处检查井的井壁持续渗水,担心会有安全隐患。”现场的市政队员介绍,为此,我市迅速调来探地雷达检

测设备,对辖区老旧窨井及周边进行大面积检测,找到了这处空洞。

“每天都有不少车辆从这里经过,还好你们及时发现了。”附近居民陈先生说。

目前,市市政工程维护中心已基本完成这里的修复方案,空洞部位将采用砂砾石回填夯实,并按照原来的道路结构做好路面修复。接下来,我市也将继续加大对道路路基的检测力度,确保居民出行安全。

探地雷达检测,相当于给道路做“CT”

据悉,随着城市道路建设和地下空间开发步伐日益加速,路面老化沉降、地下管道渗漏、顶管施工等因素造成的路面塌陷事故,在全国多地都有出现。“但常规巡查中,靠肉眼很难察觉地下深处出现的空洞、脱空等隐患。”该中心有关负责人介绍。

正是为了解决这一问题,这两年,该中心都组织对城区主要路段开展探地雷达地下空洞检测。

所谓探地雷达检测,相当于

给道路做“CT”,相较于传统的人工钻孔取芯检测路面厚度,雷达探测具有覆盖率高、检测结果精确、检测速度快等优点。使用这种设施去探测地下情况,如果地下介质均匀,那么传送回来的电磁波曲线变化不大,如果检测到地下水、空洞等,电磁波就会呈现明显不规则波动。

市民如果发现道路坑洞、沉降等问题,可拨打市市政工程维护中心24小时应急热线28220110反映,市政队员将及时前往核查处置。

延伸阅读

今年4月株洲曾发生道路坍塌事故

据有关媒体报道,4月26日,湖南株洲一小区内道路发生坍塌现象,多辆汽车一下子从道路边掉落,从有关视频显示,事发时,一女子抱着孩子前脚刚离开这一区域,就发生了地面塌陷,致使8辆小车受损,所幸没有造成人员伤亡,不过也让当时事人和视频前的我们惊出了一身冷汗。

据国家有关部门公布的数据,2021年,全国共发生较大规模的地面塌陷285起、地裂缝21起、地面沉降11起,直接经济损失达数十亿元。2022年7月24日23时,长沙市天心区湘江中路和水厂路交汇处路面发生塌陷,市民刘先生经过时发现这一情况,将自己的车挡在陷坑前,指挥过路车辆避开危险,并做报警处理。

14年累计献血1万多毫升 “献血队长”谢立新:要坚持献到60岁

株洲晚报融媒体记者/谢嘉 通讯员/周炳炳

几个月前,56岁的谢立新又去主动献血400毫升。自2008年以来,他的献血量共计10400毫升,等于把自己全身的血液献了两遍。“其实关于我没什么好说的,献血比我早、比我时间长的有很多人。”当被问到自己的“献血史”,株洲好人、炎陵县红十字无偿献血服务队队长谢立新显得十分淡然。

14年风雨无阻奉献爱心

脸上架着一副眼镜,胸前挂着志愿者的牌子……身材魁梧、浓眉方脸的谢立新,看起来颇有一股精气神。近日,在炎陵县不少单位,都能看到谢立新的身影,他在积极与往年参与献血的单位协调开展献血工作。只要有人提出问题,他马上就会耐心细致地解答。

2008年8月,谢立新外出经过县城中心时,见到一辆献血车,不少人正在排队等待献血。“也没多想,觉得这是好事就参与了。”谢立新说,那天他献出了人生第一个“400毫升”。自此以后,每年他都要来献2次全血,每次都是400毫升。谢立新从小就不喜欢迟到,不管做什么事,献血也一样。2010年一场

大雪后,天寒地冻,谢立新想到恶劣天气去献血的人可能不多,于是献血间隔期刚满的他,跟单位请好假,早上六点钟就从床上爬起来,去县城献血点献血。跌跌撞撞,倒了两趟大巴车,10点钟,终于赶到目的地。

“我是普通人,跌倒了会疼,针扎也痛,但想到捐献血液能拯救鲜活的生命,我就特别喜悦和自豪。”在谢立新心里,无偿献血已成为他生活的一部分。这些年,谢立新先后三次荣获全国无偿献血奉献奖铜奖、银奖、五星奖;湖南省无偿献血奉献金奖、促进奖、个人奖等多个荣誉称号。



▲谢立新14年无偿献血26次。 受访者供图

退休后还会继续做志愿者

疫情期间,受到人流管控等影响,献血人数骤减,血液库存持续下降。

“白血病患者、产妇等各类手术患者都需要靠输血来救治。血液不能人工制造,只能依靠广大健康适龄公民献血来获取。”从2020年开始,谢立新和他的团队在做好严格防护措施的情况下,劝说企事业单位负责人,组织单位分批预约献血。他晚上打电话沟通,白天在现场帮忙维护秩序,曾经一个月累瘦十斤。他说,自己不能像医务工作者那样战斗在抗疫第一线,但可以做一个“热血逆行者”,献出血液拯救生命,为战胜疫情尽绵薄之力。

当我们问他“打算再坚持几年”时,谢立新笑着说:“我的身体还不错,应该还有希望坚持到60岁生日那天(国家规定献血最高年龄),退休后还会继续做志愿者。”

定速巡航失灵?小车失控狂奔500公里

油跑光才停车脱险,事发车辆为哈弗H6

本报讯(株洲晚报融媒体记者/沈全华 通讯员/姚禹)12月6日,省高警局株洲支队发布消息,在湘粤两省高速交警联手护航下,疑似定速巡航失灵,在高速公路上失控狂奔500公里的小车已油尽脱险。

车主报警:小车定速巡航功能失灵

12月2日晚上10时21分许,省高警局株洲支队接处警中心接到驾驶员罗某报警称,他于当晚开着加满油的小车,独自从长沙出发准备前往江西省宜春市。行驶至G4京港澳高速公路株洲市渌口区朱

亭段时,他准备进服务区休息,却发现小车定速巡航功能失灵,不能退出也无法降速,车子一直以105公里/小时的速度往前行驶,自己十分害怕,都快要崩溃了。

省公安厅安排警力全程牵引护航该车

接警后,接警员立即调度天元大队巡逻民警前往,同时安抚罗某情绪,使其保持冷静,引导他通过方向盘上的按钮、踩刹车等方法解除定速巡航,但车辆没有反应。此时,该车即将驶入省高警局衡阳支队辖区,接警员立即将情况上报省公安厅交警总队指挥情报中心,并同步与衡阳支

队接处警中心联系。接报后,省公安厅交警总队指挥情报中心立即响应,调度京港澳高速公路沿线的高警局株洲、衡阳支队根据当事车辆位置,对辖区南下的高速收费站、服务区进行临时管制,减少车辆汇入主干道,并安排警力全程牵引护航该车。

请求广东省公安厅交警总队协助

同时,高警局衡阳支队民警联系上该车品牌方工程师,工程师通过多种措施引导罗某降速,但都没有效果。经分析研判,让车辆正常行驶至燃油耗尽安全停车,是最稳妥的处理方式。但根据车辆剩余燃油来看,接下来的行驶里程将超过湖南省辖区进入广东省辖区,总队指挥情报中心立即将情况通报广东省公安厅交警总队,请求协助。

因G4京港澳高速公路车流量大、大货车多,该车以高速行驶,十分危险。湖南高速交警严密部署,安排警力接力护航,一组负责在前方牵引,一组在后方进行动态管控。12月3日凌晨0时46分,罗某驾驶的车辆进入广东省乐广高速公路。凌晨2时50分许,该车在清远市辖区油尽车停,全程没有引发交通事故。

据了解,事发车辆为长城汽车哈弗牌H6型SUV,属于小型客车类别。



41条评论

云 福建 1天前 该不会又是定速巡航失灵...

流水不爭 河北 1天前 电车有个总闸 汽油车。有个总闸门。应急。国家强制规定。

燕赵都市报 作 河北 1天前 12月2日,京港澳高速,现实版“生死时速”!SUV高速失控狂飙500公里,当事人和交警还原惊魂时刻。

陆宇东翔 陕西 1天前 啥品牌的车?

远水平沙 河北 1天前 看来,车辆应该加个强制 断油 装置,简单实用

路遥碧海 河北 1天前 不到自己身上,永远都是个笑话!

doctor lee 河北 1天前 这电子玩意儿还是少用,说不定那天就不灵了

▲网友评论(编辑截图)。

延伸阅读

定速巡航失灵该怎么办?

最近,定速巡航失灵导致车辆失控事件频发,不久前的浙江S9苏台高速上,也发生了一起定速巡航失效,导致凌晨时间发生高速惊魂。

专家建议,万一遇到车辆失控,首先应控制方向盘并打开双闪,然后尝试踩刹车、挂空挡、强制熄火等方式降低车速。如果以上方法都不起作用,应该致电品牌方、交警等寻求帮助。

浙江高速定速巡航失控事件中,车主按汽车品牌方工程师的引导,按住一键启动键约15秒左右,取消掉了定速巡航功能。

需要注意的是,这种类似车辆工程模式的操作,并非适用于所有品牌、所有型号,建议大家还是向相应品牌的工程师咨询。

高速交警提示

冬季气温低,雾、霾、雨雪天气增多,大家要定期给车辆做好保养,确保车辆运行状况良好。驾车出行前,特别是上高速公路前务必检查好车况,不开病车上路。在高速公路上遇到困难,请及时拨打12122报警服务电话,交警将24小时为你提供帮助。

家中常被污水浸泡 八旬独居老人很犯愁

本报讯(株洲晚报融媒体记者/刘平)“管道问题没彻底解决,疏通后,过一段时间又会堵!”12月6日,天元区嵩山路街道小湖塘社区德政花园小区,家住3栋1楼的独居老人罗光华提起家中被污水浸泡的遭遇时,仍有所烦感,放心不下。

►罗光华在厨房门上记录下倒污水的次数。 记者/刘平 摄

管道堵塞,污水流入家中

罗光华今年81岁,一人独居生活,右脚曾在3年前受过伤,发生骨折,至今行动不便,出门需要依靠轮椅或拐杖。

12月2日晚上,罗光华起床上厕所,踏进厨房时,鞋子被水浸湿,发现厨房和卫生间已被污水浸泡,积水深度近10厘米。

罗光华意识到,下水管道又发生了堵塞,于是向物业佳和物业管理有限责任公司(以下简称佳和物业公司)求助,但问题未得到解决。“厨房不能进人,一日三餐靠到外面买包子吃。”罗光华说,他于4日推着轮椅外出寻求帮助。



助,在路边遇见进行管道疏通作业的人员,向他们寻求帮助。

当天下午,有2名管道疏通人员来到德政花园小区,对罗光华家中及居民楼内外的排水设施进行了检查,并疏通了下水管道。

罗光华指着留在厨房门上的“正”字称,4日和5日,他都在家忙着清理厨房内污水。由于行动不便,他搬来矮凳坐在厨房门口,用撮箕将污水舀进小水桶,再倒进厕所。每到一次,在门上画一笔,每天的倒水次数超过20次。

独居老人希望彻底解决问题

“往外排水的管子,位置还高些,怎么能排出去!”为证实不是家中管道出了问题,罗光华带着记者来到居民楼的单元门口,揭开一处“管道井”上方的水泥板查看。“管道井”内有2节管道,管道之间未连接,管道口一高一低;连接楼内的管道,其管道口位置略低。

“这是小区主管道的问题。”管道疏通人员路先生称,是位于罗光华家楼下的排污主管道出现了堵塞,导致污水进入罗光华家。

罗光华希望管道能得到彻底维修,确保排水顺畅。此外,罗光华反映,目前他还拖欠了物业费,他曾在2019年因右脚受伤住进医院治疗。住院时间达17个月。希望在他住院期间的物业费能得到减免。

随后,本报记者将罗光华的诉求分别向社区居委和佳和物业公司进行了反映。

佳和物业公司一名单姓工作人员称,该小区曾在11月份对排污主管道进行过疏通,认为主管道没有问题;罗光华家出现排水不畅问题,与自身下水管道偏小有关,应属于开发商的问题;对于罗光华住院期间的物业费,可酌情给予优惠。

